

这一家三口的精神令人钦佩



「英」
「该如此」

主持人:王英

一个人的时候,有没有仔细思考过,这一生我们究竟该怎样过?当老师、当医生、当军人、当警察、当科学家……那些儿时的梦想可曾实现?

读完呼和浩特日报4月4日刊登的《“012642”,一个属于三个人的警号》,笔者感动、惊叹、敬仰、羡慕,也忍不住想问,我们当下追求的可是初心所系?期盼中的社会价值能否实现?

也许很多人都走了弯路,也许很多人都忘

记了自己儿时的愿望,也许很多人的初心已变,但即将退休的小召派出所民警索连红实现了。她在丈夫宝力格(原市公安局玉泉区分局刑侦大队三中队指导员)牺牲后,擦干眼泪,义无反顾穿上警服,佩戴上丈夫的警号,继续战斗,续写丈夫未完成的事业,夫妇两人先后被评为全国公安系统英雄模范。如今,他们的儿子脱下军装换上警服,向组织申请沿用父母的警号“012642”,以此激励自己勇挑重担、为民服务。

这样的故事怎能叫人不感动、不惊叹、不敬仰、不羡慕?就拿索连红来说,为人妻,她欣赏他、支持他、追随他。这不正是每一个人所羡慕的爱情吗?为人母,她身体力行,给儿子

树立榜样,这不正是每个父母想要的吗?为人民警察,她办案有勇有谋,服务群众耐心细心有爱心……这不正是老百姓喜欢的吗?

小说《钢铁是怎样炼成的》告诉人们:一个人只有在革命的艰难困苦中战胜敌人也战胜自己,只有在把自己的追求和祖国的壮大、人民的利益联系在一起的时候,才会创造出奇迹,成长为钢铁战士,成为“钢铁”。而在当下,虽不用在革命中抛头颅洒热血,但我们仍然需要把自己的追求与中华民族伟大复兴、人民的利益紧紧联系在一起,守好初心,立足岗位,一步一个脚印,踏踏实实地干,也一定能于平凡中创造出奇迹,谱写出像“012642”一样令人动容的故事。

如何科学预防和应对花粉过敏



有医说医

主持人:于亚军

春暖花开,万物复苏,花粉过敏高发期随之而来,不少人出现眼痒、鼻塞等症状。如何度过花粉过敏季,怎样做好防护?内蒙古自治区人民医院药学处副主任药师张丽新进行了讲解。

张丽新介绍,春季花粉过敏的“元凶”往往不是颜色鲜艳的观赏花,而是那些看起来不会开花的树木类、杂草类植物。如果外出,要适当做好防护,穿长袖衣服,佩戴口罩和眼镜,回家后及时更换外衣、洗脸、漱口、清除鼻腔分泌物,以去除花粉。

减少户外活动时长是最有效的防护措施,关注花粉浓度预报,过敏人群应尽量避免在10时至17时花粉浓度较高时段外出,尽可能减少花粉的吸入量。外出散步可选择清晨或雨后,因为这段时间空气湿度较高,花粉颗粒吸收了水分后会沉降下来,空气中飘浮较少。尽量少去花草、树木茂盛的地方。在室内应尽量关闭门窗,尽可能在屋内晾干衣服(用干衣机更好),不要在室外晾衣服,避免衣服、床单、被单等沾染花粉。

易感人群可以适当提前预防性用药,避免花粉高峰期发生严重症状。在过敏季来临前需提前一至两周用药,很多抗过敏药物不光有治疗作用还有预防的功效。长期有过敏史的人群,可在季节交替前服用抗过敏药物进行预防,过敏性哮喘者应随身携带药物。

治疗花粉过敏可口服抗过敏药物减轻症状,避免病情加重。局部应用糖皮质激素可治疗多种过敏性疾病。脱敏治疗是指明确主要过敏原后,让患者反复接触逐渐加量该过敏原提取物,从而控制或减轻过敏症状的一种治疗方法。此外,生物靶向治疗也是一些花粉过敏患者新的治疗选择。



咔咔“联”拍

主持人:杨志伟

在2023-2024赛季WCBA联赛中,内蒙古农信女篮一路过关斩将挺进总决赛,4月11日19:30将在内蒙古体育馆与四川女篮展开第一场巅峰对决。除了女篮姑娘们在篮球场上的精彩表现吸睛,齐聚现场呐喊助威、加油打气的“铁粉”们也成为一道别样的风景。

未满14周岁时,犯任何罪都无需负刑责吗?



“妍”之有“李”

主持人:李娟

近期,校园霸凌事件的频发让许多家长都关注到了孩子在学校的安全问题。在许多事件中,由于实施暴力的都是孩子,还没有满14周岁,因此没有受到应有的处罚,也让很多人感到不理解。对此,记者咨询了北京市盈科(呼和浩特)律师事务所的付鹏飞律师。

付律师表示,我国刑法对于刑事责任年龄做出了很明确的规定:在2021年3月1日之前,刑事责任年龄最低为14周岁。但是2021年3月1日起《中华人民共和国刑法修正案(十一)》(下文简称《刑法》)生效,将原刑法中刑事责任年龄最低为14周岁降低至12周岁,但出于对未成年人的保护和教育,12-16周岁的未成年人并非对所有罪行都承担刑事责任。具体区分如下:

16周岁以上(含16周岁),对《刑法》中规定

的所有罪行都要承担刑事责任;但不满18周岁的人,应当从轻或者减轻处罚。14周岁(含)至16周岁,只对八种重罪承担刑事责任,分别为犯故意杀人、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、贩卖毒品、放火、爆炸、投放危险物质罪,也就是司法机关俗称的“八大罪”;12周岁(含)至14周岁,只对“八大罪”中的两种重中之重的罪行承担刑事责任,分别为犯故意杀人罪和故意伤害罪,如果致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾,情节恶劣,那么经最高人民检察院核准追诉,也要承担刑事责任。以上在《刑法》第十七条的1至3款中有详细规定。

在校园霸凌的案件中,如果施暴者犯下了严重的杀人罪,情节恶劣并且造成严重后果,那么要承担刑事责任。即便没有犯“八大罪”的未成年人也不能免于承担其他代价。《刑法》第十七条第5款还规定:“因不满16周岁不予刑事处罚的,责令其父母或者其他监护人加以管教;在必要的时候,依法进行专门矫治教育。”法律规定对未成年人的危害行为可以追诉其行政责任,也就是说,犯罪人可能会面临收容管教、开除学籍等后果,对其一生都产生极大的负面影响。